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ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

Ба рыс СВЯТ ЛОЎ, 
мі ністр куль ту ры:

«Сён ня не аб ход на вес ці 
га вор ку аб сфе ры куль ту ры 
як аб ін дуст рыі, здоль най 
за раб ляць, што пра ду гледж вае 
па ве лі чэн не до лі ўлас ных 
да хо даў, больш ак тыў нае 
пры ваб лі ван не спон са раў, 
не дзяр жаў на га сек та ра 
эка но мі кі ў раз віц цё га лі ны. 
Сфе ра куль ту ры ні ко лі не 
ста не ка мер цый най, гэ та 
да ту е мая з бюд жэ ту га лі на. 
Але за да ча па вы шэн ня до лі 
ўлас ных да хо даў 
ад па за бюд жэт най дзей нас ці 
ак ту аль ная. До ля ўлас ных 
да хо даў па га лі не сён ня скла дае 
20%. Да 2020 го да пла ну ец ца 
па вя лі чыць удзель ную ва гу 
ўлас ных да хо даў 
ад па за бюд жэт най дзей нас ці 
да 40% ад агуль на га аб' ёму 
фі нан са ван ня куль ту ры».

ЦЫТАТА ДНЯ

СТАР.  2

Як адзначаюць 
Новы год 

у краінах ЕАЭС?

Пасол Кыргызстана – 
пра тое, 

што нас звязвае

СТАР. 3

Баявы сцяг – 
ВПС 

і войскам СПА

«Звяз да«Звяз да  �� » да сле дуе праб ле му» да сле дуе праб ле му

ДОМ ЛЯ ДА РО ГІ
Лі та ра тур ны му зей Мак сі ма Га рэц ка га 

мо жа пе ра ехаць у Мсці слаў
Гэ та тэ ма ўжо трэ ці ме сяц аб мяр коў ва ец ца ў ін тэр нэ це. На го дай 
стаў элект рон ны ліст мін чан кі ў Мсці слаў скі рай вы кан кам, якая 
пра па на ва ла пе ра нес ці драў ля ную ха ту му зея з Ма лой Ба га цькаў кі 
ў го рад. Гэ та, на яе по гляд, да па мо жа як ма га боль шай коль кас ці 
лю дзей да лу чыц ца да твор час ці вя до ма га бе ла рус ка га пісь мен ні ка. 
Пра па но ва бы ла вы не се на на гра мад скае аб мер ка ван не і вы клі ка-
ла бу ру эмо цый. Ад ны за тое, каб гіс та рыч ны Мсці слаў, дзе і так 
ёсць па гля дзець шмат ча го каш тоў на га і ўраж лі ва га, пры дбаў са бе 
яшчэ і лі та ра тур ны му зей. Ін шыя — ка тэ га рыч на су праць. Маў ляў, 
стра ціц ца тая не вы моў ная аў ра, якая за хоў ва ец ца ў 
вёс цы. Ка рэс пан дэнт «Звяз ды» па бы ва ла на мес цы, 
каб ра за брац ца ў гэ тай скла да най сі ту а цыі. СТАР. 4
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Бліз кая ўла даБліз кая ўла да  ��

«Веч ная» ка му нал ка 
і ня зруч нас ці ап ты мі за цыі

У мі ну лую су бо ту на пра мой тэ ле фон най су вя зі з жы ха ра мі 
сва іх рэ гі ё наў бы лі тры стар шы ні абл вы кан ка маў: 
Ула дзі мір ДВОР НІК, Ана толь ЛІС і Мі ка лай ШАРС ТНЁЎ. 
Улас ныя ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» аб агуль ні лі ты по выя 
пы тан ні і ад зна чы лі тэн дэн цыі ў вы ра шэн ні праб лем, 
з які мі лю дзі звяр та юц ца да вы ка наў чай ула ды.

Бу дуй це лаз ні, а лепш — 
не за кры вай це іх

Вер ша ва ны за клік Кан дра та Кра пі вы не стра ціў ак ту аль насць. Кла-
сік за клі каў ад кры ваць лаз ні ў вёс ках. Іх амаль за сто га доў і ад кры лі 
ня ма ла. А ця пер вось у мно гіх мес цах за кры ва юць. Ка жуць, што не рэн-
та бель на. Але не ўсе жы ха ры ма лень кіх вё сак і аг ра га рад коў з гэ тым 
па га джа юц ца.

Вось і стар шы ні Брэсц ка га абл вы кан ка ма Ана то лю ЛІ СУ ў мі ну лую 
су бо ту па зва ні лі аж шэсць ча ла век з ана ла гіч най прось бай: дай це ўка зан не 
ра ён ным служ бам, каб па кі ну лі лю бі мую мно гі мі ўста но ву гі гі е ны і зда роўя 
функ цы я на ваць. На гэ ту тэ му бы лі зван кі з Іва цэ віц ка га, Брэсц ка га, Жа-
бін каў ска га, Ба ра на віц ка га ра ё наў. Не ка то рыя па чы на лі гу тар ку кры шач ку 
зда лёк, на прык лад, так: «Ці лю бі це вы, ша ноў ны гу бер на тар, па па рыц ца 
ў лаз ні?» Ін шыя вы каз ва лі ся ка тэ га рыч на, маў ляў, за вы ша юць цэ ны на 
ча ла ве ка-па мыў ку спе цы я ліс ты ЖКГ, та му і лю дзей ма ла хо дзіць, а лаз ня 
ста но віц ца страт най. Дру гія ж прос та пра сі лі: ка лі мож на, па спры яй це, каб 
ар га ні за ва лі ра бо ту лаз ні хоць два ра зы на ме сяц... У кож ным вы пад ку кі-
раў ні кі жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі атры ма лі ўка зан не па ды сці вель мі 
ўваж лі ва. І ка лі толь кі ёсць мі ні маль ная маг чы масць, лаз ні па кі нуць у вёс цы, 
ка лі ж гэ та над звы чай праб ле ма тыч на, важ на ар га ні за ваць 
пад воз лю дзей у су сед нія. Асаб лі ва пе рад свя там.

Трэ цюю зі му жы хар Мін ска Вік тар ГА ЛУ БО ВІЧ 
за гар тоў ва ец ца ля кры ні цы, якая б'е з-пад бе ра га 
Свіс ла чы і зі мою не за мяр зае. Гэ тую кры ні цу 
ён ад шу каў вы пад ко ва, акуль ту рыў, улет ку аб клаў 
ка мя ня мі, вы ка паў, зра біў ку пель і ця пер кож ныя 
вы хад ныя, у лю бое на двор'е, пры хо дзіць 
аб лі вац ца і апус кац ца ў ва ду. Па сло вах Вік та ра 
Аляк санд ра ві ча, ён амаль 30 га доў вя дзе 
зда ро вы лад жыц ця, а за гар тоў ван не 
да па ма гае пе ра адоль ваць эпі дэ міі і хва ро бы.

ЦЁП ЛАЯ ВА ДА ЦЁП ЛАЯ ВА ДА 
ЎЛАС НАЙ КРЫ НІ ЦЫЎЛАС НАЙ КРЫ НІ ЦЫ


